

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
A LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA
EN EL 2.º PTA. TRIMESTRE, 3
TRIMESTRE, 450
FUENTE DE SUSCRIPCIÓN
CALLE ANA, 7 Y 9, VALENCIA

DIARIO DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA
5 céntimos en Valencia

PRECIO DE LOS ANUNCIOS
UNA PÉSETA LA LINEA
los reclamos para la primera plaza
75 CENTIMOS DE PÉSETA LA LINEA
en la 2.ª y 3.ª plaza
50 CENTIMOS DE PÉSETA LA LINEA
en la 4.ª plaza

Año XXXI—Núm. 10.586 Valencia Sábado 14 de Noviembre de 1908 Oficina: Milana, 7 y 9

Reumatismo, ciática

Curan un 50 por 100 con inyecciones de salicilato.

Clinica del Dr. Puchades, Lauria, 10, de diez a una y de tres a cinco.

Los Presupuestos

Ayer comenzó en el Congreso la discusión de los Presupuestos, pronunciando el Sr. Moré un discurso notabilísimo y de ruda oposición al Gobierno. Comenzó diciendo que en el proyecto no ha sido atendida ninguna reclamación de las formuladas por las mineras; que el presupuesto de este año compromete la riqueza del país y el desarrollo del comercio y de la agricultura y examinando la recaudación, comparó con los gastos demostrando que las diferencias son grandes. Después declaró que la Ley de Administración local no es un resultado óptimo, mientras no se establezcan los recursos con que contarán los municipios, y terminó afirmando que es preciso salir con superávit de los Presupuestos, pues de lo contrario el Gobierno se desahoga de la madrugada dicen los telegramas del Sr. Moré fué en realidad notable, y que las opiniones que expresó acerca de la Administración local originan un amplio y trascendental debate, en el que intervendrán los jefes de todas las minorías.

El Sr. González Besada, al contestar al Sr. Moré, dijo que la responsabilidad de los Presupuestos se liquida con dificultad a todos los gobiernos; que el actual Gabinete desea atender todas las aspiraciones, pero esto no es obra de momento, y que para el bien del país debe concurir con el concurso de todas las minorías. Insistió después la necesidad de los suplementos de crédito a causa de los gastos imprevistos, y terminó diciendo que los actuales Presupuestos están hechos a conciencia y con gran sinceridad.

Dicent también los despachos de referenda, que el Sr. Moré expresó su opinión de que la reforma de la Administración local se había hecho imposible no dando a los municipios Hacienda independiente, el Sr. Canalejas decía, entusiasmado: «Ha acertado el proyecto de régimen local.»

Añadido que el Sr. Monero Ríos ha escrito una carta al Sr. Moré anunciándole que llegará al microfono, e insistiendo en combatir el sangro y fuego ese proyecto que el Sr. Canalejas da por muerto, y que el Sr. Monero Ríos desea vivamente la formación de un núcleo liberal democrático que sin llegar a la reforma constitucional, proponga realizar los principios esenciales de la Revolución de Setiembre.

Los liberales, con todas estas impresiones, mostrábase anoche muy alborozados, diciendo que ya ha comenzado la campaña de verdadera oposición que en plazo relativamente corto ha de llevarlos al poder.

Por la Correspondencia de Valencia, Narraciones y comentarios

Al través de la Enseñanza

La tan manoseada cuestión de los libros de texto ha sido estos días, como tantas veces, objeto de graves deliberaciones. En la Alta Cámara se han denunciado los abusos, se han citado nombres de catadráticos que, como el de Zaragoza, don Luis Parral, exige a sus alumnos para examinarlos que presenten el libro de texto escrito por dicho señor, y pudieran hacerse hechas públicas enormidades tan graves de censura como la de cierto profesor de Ciencias de la Universidad de Madrid, el cual obliga a sus discípulos a pagar el precio total de una obra en tres tomos, entregándoles más que el primero, todas estas cuestiones y otras muchas que se relacionan con la enseñanza, se van y se llevan un par de veces al año al Senado y en el Congreso, y después se olvidan, dejando que los abusos se perpetúen, y que la instrucción nacional, por tantos clamamos todos, siga siendo una instrucción irrealizable.

El primer que tiene que hacer un profesor es desear que su hijo adquiera verdaderas nociones de cultura, es prescindir por completo de los centros oficiales. Debieran ser éstos centros de organización; debieran estar organizados en locales que reunieran todas las condiciones que exige la pedagogía; debieran poseer cuanto material científico e indispensable para que la enseñanza sea eficaz. Nada de eso sucede. Aquí en Madrid, salvo contadas excepciones, las escuelas primarias están instaladas en casas de alquiler, destaraladas y anti-higiénicas. Yo he visitado muchas de ellas; y he guardado muchas impresiones, en las que se me ha quedado la pena con la indignación.

Imagino el lector una sala húmeda y oscura, a la que precede un patio sucio y lleno de lodo; unos bancos y unas mesas que no han sido construidos para dar confort a los niños, unos cuantos pupitres y encardos pendientes de los muros, y en este local sordido, destaralado y mal sano un centenar de chicos, algunos sedientos y aburridos condenados a los libros forzados de la memoria. Tales son las condiciones de las escuelas de la capital de España.

Como es posible que de estos viveros salga una generación sana, fuerte, inteligente y capaz de dar el estado de la enseñanza pública verdaderamente vengozosa. La instrucción madrileña es insostenible. Ella, que debería ser el árbol de la vida, se convierte en el árbol de la muerte, rompe la autoridad y trae siempre en su camino el diabolismo, y trae siempre en su camino el diabolismo, y trae siempre en su camino el diabolismo. Imposible me parece que los educadores de las tribus marroquíes enseñen a los chicos madrileños.

Ellos no tienen la culpa: la tienen los que desentendieron función tan importante como es la de facilitar al pueblo medios de progreso intelectual y social, de elevarlo y ennoblecirlo.

La primera enseñanza se encuentra en una deploración que dejó indicada, en los Institutos no la ventaja en muchos casos la instrucción que se da a los niños es escasa, pero la educación es buena. De aquí que los padres, aun a costa de mayores sacrificios, en vez de enviar a sus hijos a los Institutos, los matriculan en los colegios particulares o los hacen educar libremente. En el Instituto de San

Isidro de Madrid hubo en la matrícula de 1906 a 1907, 403 alumnos oficiales; alumnos no oficiales hubo 1.549; en el Instituto del Cardenal Cisneros se matricularon 691 alumnos oficiales y no oficiales. Datos como estos que demuestran con harta evidencia el poco aprecio con que la población de Madrid mira la enseñanza que se da en los Institutos.

Y no se vaya a creer que en los colegios particulares los discípulos disfrutan de enseñanza más sólida. Aparte de que muchos de los establecimientos privados son desde ciertos puntos de vista menos que medianos, lo que en ellos se enseña no es para que los alumnos aprendan, si no para que aprueben.

En gran número de casos la aprobación no supone conocimientos reales y efectivos si no haber abarrotado la memoria con unas cuantas palabras que suelen carecer de sentido para los alumnos. Así por ejemplo a un discípulo que se examina de Francés se le exige, entre otras cosas por el estilo, que sepa las listas de verbos irregulares, pero no se le pide el alabo de dos cursos que pueda sostener una conversación en aquella lengua.

Pasados seis años, los mejores de la vida, para el cultivo de la inteligencia, nuestros alumnos de segunda enseñanza obtienen el título de bachiller. De lo que este título significa y vale, dé idea el tan conocido refrán popular: «Bachiller en artes, burro en todas partes.»

De muchos de estos males alcanza responsabilidad no pequeña a los padres de familia, los cuales no comprenden o no quieren comprender que el medio mejor para que sus hijos tengan el día de mañana una posición segura y para que puedan ser útiles a los suyos y a la sociedad, es darles, no un título académico obtenido a fuerza de súplicas y recomendaciones, sino sólida instrucción y vasta cultura.

De buen grado reconozco que, si no en todas las facultades, en algunas, la enseñanza universitaria es incomparablemente mejor que la que se da en los Institutos; pero en la superior, tropiezan los alumnos y el profesorado con la escasa preparación de aquéllos.

Yo he oído lamentarse a algunos profesores de la Facultad de Ciencias de las enormes y a veces insuperables dificultades que encuentran para que los discípulos que les envían los Institutos puedan entender las explicaciones de las asignaturas de aquella Facultad. «Cómo sin conocer bien el Algebra elemental, la Geometría y la Trigonometría se podrá penetrar en los difíciles estudios de la Métrica y del Análisis matemático? Jóvenes de talento y aplicación que emprenden con entusiasmo la carrera de Ciencias, véanse al cabo de uno ó dos años forzados a abandonarla, no por su culpa, sino a causa de lo deficiente y endeble de su preparación anterior.

Así, por ejemplo, en la facultad de Ciencias Exactas, donde hubo el último curso 116 alumnos, figuran 106 notas de suspenso, y en el curso preparatorio de Medicina y Farmacia, entre 133 alumnos que sufrieron 247 exámenes, se repartieron 131 notas de suspenso.

¿No son estas cifras la prueba más abrumadora contra los Institutos? ¿No quiere decir todo ello que mientras no se organice radicalmente la enseñanza, no podrá dar España un paso siquiera en el camino de su mejoramiento?

Por de pronto, ya que una reforma total es imposible—al decir de nuestros hacendistas, por falta de recursos pecuniarios,—mucho podría conseguirse aprovechando lo que tenemos, mejorándolo, sin aumentarlo por ahora y obligando a maestros y catadráticos a que den a la enseñanza el carácter de seriedad que debe tener.

Inspecciones hay para los maestros de primera enseñanza, ¿por qué no había de haberlas también para los catadráticos, con lo cual se corregiría la falta de celo en unos, los abusos de los libros de texto en otros, el desdén hacia la disciplina en éstos, y la tolerancia corrosiva en aquéllos? Cuanto en sentido del mejoramiento de la instrucción se haga, merecerá el agradecimiento del país. En nuestra patria hay inteligencias tan claras y potentes como en los más adelantados países de Europa; pero es menester vigorizarlas y dirigir las. «En España—me decía en cierta ocasión un ilustre e inolvidable amigo D. Gaspar Núñez de Arce—la masa es buena, los panaderos son los malos.» Procúrese, pues, que los encargados de amasar el pan de la enseñanza lo den sin adulteraciones ni faltas de peso.

Valencia y Alicante

La recepción de las comisiones

Alicante está dando una espléndida muestra de su resurgimiento a la vida moderna.

Las hermosas fiestas organizadas en honor del conde de Lumiere han dado pretexto para realizar un acto de confraternidad entre dos provincias indiferentes hasta ahora una de otra, a pesar de hallarse íntimamente ligadas por intereses materiales y por el dialecto.

La llegada a Alicante de las comisiones de la Diputación, Ayuntamiento y Rab-Penal constituyó un acto grandioso de simpatía, una verdadera marcha triunfal.

En el trayecto

Comenzaron los agasajos en la Enfiada. En las estaciones de Villena, Sax, Monóvar y San Vicente salieron los representantes de los respectivos ayuntamientos de las estaciones; con bandas de música.

Numeroso público invadía las estaciones y sus cercanías.

Al detenerse el tren, nutrida salva de aplausos y vivas a Valencia saludaban a los expedicionarios, que contestaban con vivas a la región alicantina.

Entre los alcaldes de aquellas poblaciones y los comisionados de Valencia, se han cruzado cariñosamente saludos.

Al partir el tren se reproducían las muestras de entusiasmo, mientras las bandas traspasaban alegres pasadobles.

En las estaciones de Elda y Novelda el entusiasmo era inmenso, desbordándose el entusiasmo cuando los valencianos, asomados a las ventanillas de los vagones, saludaban a la multitud.

En la estación de Villena, primer pueblo de la provincia que toca la línea férrea, de la provincia que las comisiones las autoridades esperaban a un gentío inmenso. Prorrupieron locales y un gentío inmenso. Prorrupieron locales y un gentío inmenso. Prorrupieron locales y un gentío inmenso.

sucedían sin interrupción, y una banda de música dejó oír una alegre marcha. El entusiasmo no decayó hasta que, reanudada la marcha, el tren se hallaba ya lejos.

En las demás estaciones hasta Alicante repitióse el espectáculo, sobresaliendo, por su entusiasmo afectuoso, el recibimiento de los vecindarios de Sax, Monóvar y Elda, a cuyas estaciones bajaron, a más de las autoridades y un público numerosísimo, varias músicas.

En la estación de San Vicente el entusiasmo fué indescriptible. A los vivas a Valencia, a Lorente y a Alicante, uníéronse otros muy gratos, entre ellos uno a la unión del reino valenciano. Los niños de las escuelas estaban formados en los andenes, llevando banderas. Las autoridades de San Vicente, como las de las demás poblaciones citadas, cumplimentaron a las comisiones de ésta.

En la capital

El tren llegó a Alicante a las siete y media. La entrada en los andenes resultó un acto emocionante. En ellos estaban todas las autoridades, la banda de música de la Sociedad Obrera y otra del pueblo de Muchamiel, el orfeón de Alicante y un gentío inmenso, que prorrupió en vivas y aplausos. La salida de la estación se hizo con grandes dificultades.

La presencia de las comisiones en el monumental pórtico de la estación fué acogida con entusiasmas muestras de afecto, verdaderamente indescriptibles. Las representaciones valencianas temaron asiento en varios landaus, dirigiéndose al interior de la población. En el camino reprodujéronse y aún aumentaron a ser posible, las muestras de afecto. El público aplaudía al paso de la bandera de *Lo Rab-Penal*; las señoras, que ocupaban todos los balcones, agitaban sus pañuelos; los vivas a Valencia eran atronadores; los valencianos, emocionados, no cesaban de saludar.

Al bajar del tren la Banda Municipal de Valencia fué victoreada.

Inmediatamente se organizó la comitiva, sien lo saludados los representantes con vivas y aplausos a medida que salían de la estación.

Por entre el enorme gentío que apenas permitía avanzar, se dirigió el cortejo a las casas consistoriales por las calles de Maiseave, paseo del Doctor Gadea, Parque de Canalejas, paseo de los Mártires, Triunfo y Princeps, que estaban profusamente iluminadas.

Al paso de los valencianos la gente que había en la calle y en los balcones prorrupió en aplausos y en vivas.

En el paso de Gadea las comisiones abandonaron los coches, organizándose acto seguido la comitiva, en la que figuraban los estudiantes con banderas y estandartes, las bandas de música ya citadas y el Orfeón. Al frente iba la representación de *Lo Rab-Penal*, presidida por su presidente honorario D. Teodoro Lorente y Olivares y el vicepresidente D. Enrique Alberola, a cuyos lados iban el Gobernador y el Alcalde de Alicante.

A continuación iban las comisiones del Ayuntamiento, de la Diputación valenciana y la Banda Municipal, que ejecutaba alegres pasadobles.

El Paseo de los Mártires, a la llegada de la comitiva, presentaba un aspecto fantástico. Entre las palmeras destacaban sus focos multitudes de luces de arco voltaico. El crucero *Cataluña*, surto en el puerto, proyectaba sus reflectores sobre el paseo y la ciudad.

El público llenaba el primero, dando muestras de gran entusiasmo.

La comitiva se dirigió a la casa ayuntamiento, y allí el alcalde pronunció un elocuente discurso de bienvenida, al que contestaron en términos sumamente afectuosos los Sres. Valdecabres, Cuber y Alberola, abogando entre ellos por que se estrechen los lazos que unen las provincias hermanas.

Luego el Alcalde de Alicante se asomó a uno de los balcones que dan a la plaza, donde se hallaba reunido un gentío inmenso, y dió varios vivas a Valencia.

Durante estos discursos, el público, desde la plaza, no cesaba de aplaudir.

Salíó a uno de los balcones el Sr. Cuber, quien saludó en nombre de los valencianos a sus hermanos alicantinos, haciendo votos por la unión impecable para el engrandecimiento de la región.

El recibimiento ha sido superior a todo encomio. Pocas veces ha existido en Alicante un entusiasmo igual. Cuanto pudieran decir resultaría pálido ante la realidad.

El diputado provincial por Concentina Sr. Esteve, iniciador de este movimiento de confraternidad, salió en Villena a recibir a los comisionados.

La Banda Municipal valenciana ha sido saludada a su paso con grandes aplausos. Hay gran animación.

Información municipal

Recursos

La Alcaldía ha remitido al Gobernador, informados, los recursos interpuestos por D. Vicente Gil, D. Juan Molins y D. José García Suay contra acuerdos del Ayuntamiento denegándoles permiso para realizar obras en casas de su propiedad.

Alcantarilla

Se ha ordenado al arquitecto mayor que formule el correspondiente proyecto para la construcción de un trozo de alcantarilla en la calle de Cuenca.

Informe

Se ha pedido informe al arquitecto mayor acerca de la conveniencia de cubrir la acedua que discurre por la calle de Pérez Escrig.

Estanque de un puente

El Alcalde ha participado a la Cámara de Comercio el estado en que se halla el expediente de ensanche del puente del Mar.

Los hornos

El Alcalde ha llamado hoy a su despacho al presidente y vicepresidente del gremio de horneros, de labios de cuyos señores ha oído la confirmación del rumor que hace días viene circulando, sobre los propósitos de aumentar el precio del pan.

Hoy ya la situación es insostenible; dando el pan a los precios actuales no se cambia el dinero, si no que se pierde. La ganancia en la actualidad se la llevan los acaraparadores de harinas, con el margen de diferencia entre el precio de la harina y el del trigo, que en manera alguna guarda relación.

El Alcalde les ha rogado que demoren todo acuerdo dos ó tres semanas para darle tiempo a que propóngan al Ayuntamiento que acordado dirigiéndose al ministro de Hacienda rogándole ponga en vigor la cláusula que dispone se rebajen los derechos arancelarios cuando la fanega de trigo llegue a 50 reales.

Al mismo tiempo citará para el lunes al síndico del gremio de Horneros, para ver si encuentra una solución armónica.

Los horneros han accedido a la petición del Alcalde, y esta noche se reunirá el gremio para tomar acuerdos.

Junta de Obras del Puerto

Bajo la presidencia del Sr. Fernández Montenegro se ha abierto la sesión a las 12.15.

Antes los señores vocales han estado reunidos en conferencia, estudiando el luminoso proyecto sanitario formulado por el Dr. D. Constantino Gómez, que ostenta en la Junta la representación de la Real Academia de Medicina.

Se aprueba el acta.

El presidente propone conste en acta el sentimiento de la Junta por la pena que sufre al señor Comandante de Marina, y se nombra una comisión formada por los Sres. Pachol y Carbonell para que le dé el pésame en nombre de sus compañeros de Junta.

Se entra en la orden del día.

Se nombra a los Sres. Fernández Montenegro, Genovés, Giménez y Alzarra, para que estudien la posibilidad de introducir economías en el material de oficinas, nombrando presidente de la comisión al señor Fernández.

El Sr. Galán se lamenta de que no se le haya nombrado al Sr. Montañés vocal de dicha comisión, y ruega que se le incluya.

Contesta el presidente que la designación la ha hecho el Sr. Valdecabres en uso de las atribuciones que la Junta le dió.

Diferentes vocales hablan del asunto, con lo que se pierde media hora, acordándose, por fin, adionar al Sr. Montañés a la comisión de referenda.

Se lee un dictamen informando favorablemente el presupuesto adicional del Malecón del Turia, mandado redactar por real orden de 5 de agosto último, importante 96.638.63 pesetas.

El Sr. Montañés propone que se nombre una comisión que estudie dicho presupuesto.

El Sr. Elío no se opone a que se acceda a la petición del Sr. Montañés, siempre y cuando dicha comisión no invada las atribuciones de los comisionados.

El Sr. Fernández Montenegro entiendo que es un absurdo remitir aprobado a la superioridad un presupuesto y luego que una comisión estudie lo ya aprobado.

El Sr. Galán pide quede el proyecto quince días sobre la mesa.

Replica el Sr. Elío que la superioridad pide el presupuesto con urgencia.

El Sr. Gómez hace notar que el dictamen viene favorablemente informado por la comisión de Obras, y nombra otra comisión para que fiscalice lo por aquella hecho es un acto de desconfianza.

Después de una discusión apasionada y por demás latorosa, se acuerda vuelva el dictamen a comisión.

Se acuerda el abono de las nóminas de indemnizaciones.

Queda enterada la Junta de una real orden de 3 de los corrientes autorizando la inversión de 100.000 pesetas en el desarrollo de las medidas sanitarias propuestas por el Dr. Gómez Reig.

Y se acuerda informar la instancia de los Sres. Daydó y Piles, reclamando una indemnización de 310.710.54 pesetas, en el sentido de que sólo debe ser de 30.963.32.

Después del despacho ordinario, el señor Pachol manifiesta que sus muchas ocupaciones no le permiten formar parte de la comisión que ha de dar el pésame al señor comandante de Marina.

Aplande la meritísima labor del doctor D. Constantino Gómez Reig, aunque lamenta que se establezcan nuevos gravámenes a los navieros.

Al primer punto le contesta el presidente, designando para sustituirle al Sr. Lleó, y al segundo le replica el Sr. Gómez diciendo que en determinadas embarcaciones deberán quedar médicos a bordo, completamente aislados, y justo es, que se les renuncere.

Y no habiendo otros asuntos que tratar, se levanta la sesión.

Noticias locales

El cielo ha estado todo el día cubierto. La temperatura, a las nueve de la mañana, era de 13.8°, la humedad de 85, y la dirección del viento, O. El barómetro marcaba 763.96 milímetros.

Mañana celebra la Iglesia valentina la fiesta de su preclaro Arzobispo el Beato Juan de Ribera, fundador del Colegio de Corpus-Christi. Con este motivo se han celebrado hoy en la Basílica y citado Colegio solenes vísperas, maitines y laudes con música, y mañana se celebrarán suntuosas funciones religiosas.

El Alcalde Sr. Maestre ha celebrado esta mañana una conferencia con el señor Gobernador sobre asuntos municipales.

El lunes 16 día designado por Su Santidad el Papa Pío X para la celebración solemne de sus fiestas jubilaires, los padres Escolapios conmemorarán tan fausto acontecimiento con misa solemne, cantada por la Escolanía Pompiliana. Estará expuesta su Divina Majestad todo el día, dándole guardia de honor secciones de los alumnos de dicho centro docente: a las tres y media de la tarde se cantará la Corona de las doce estrellas, se rezará la oración *Pro Pontífice nostro Pio*, compuesta ad hoc por el Cardenal Capécelatro, terminando con el himno Ambrosiano y la bendición con Su Divina Majestad, que dará el padre provincial Calasanz Rabaza. Mañana domingo tendrán Comunicación los alumnos de las Escuelas-Pías, la que oficiará según la intención del romano Pontífice.

Nuestro distinguido amigo el virtuoso e ilustrado presbítero D. Vicente Alamar Martínez ha tomado esta mañana a las diez posesión de un beneficio vacante en la parroquia de San Juan y San Vicente Ferrer (calle de Isabel la Católica), recibiendo muchas felicitaciones, a las que unimos la nuestra.

La Sociedad Patronato Musical de Pueblo Nuevo del Mar celebrará mañana domingo por la noche baile familiar.

ASPIRINA GRANULADA BAYER. CURA Esfriados, Influenza, Reumatismo, Jaquecas nerviosas.

Las almorranas se curan en 6 a 14 días con el UNGUENTO DE PAZO, ya sean simples, sangrantes, con picazón ó externas, por rebeladas que sean.

Para obtener título de profesora en corte y preparación de la carrera del Magisterio, la Academia de Corte-Martí, p. Miguelete, 2. Clases de canto, dibujo y pintura.

Como verán nuestros lectores en la «Última hora», ha sido nombrado cónsul de España en Roma nuestro ilustrado paisano D. Enrique Gaspar Batllés, hijo del inolvidable autor dramático y celebrado poeta D. Enrique.

Damos al Sr. Gaspar Batllés nuestra más sincera enhorabuena.

El *Cuento del Dumenche* publica hoy un número extraordinario, que seguramente será agotado muy pronto, como viene ocurriendo en la mayoría de los números del popular semanario.

El *Cuento* de hoy se titula *Sacrifici*, leyenda árabe semi-histórica del tiempo de la reconquista de Valencia, original del distinguido escritor D. José María Martínez Castelló, que ha sabido unir al interés de la narración la delicadeza del idilio. *Sacrifici* va ilustrado con buen número de dibujos del joven artista D. José Montañés y una hermosa cubierta en colores, muy original.

No obstante el aumento de páginas y de grabados, el precio de este extraordinario es el de 15 céntimos. Repetimos que se agotará en breve.

En el comercio del Sr. Conejos han llamado la atención del público estos días una copia del *Ecce-Homo* de Juan de Jones y otra del autorretrato del pintor Vergara, que se admira en nuestro Museo de Bellas Artes, ejecutadas por el joven Alfredo de La Lastra, que revela en ambos trabajos excelentes disposiciones para el arte de Ribera.

También del propio joven se ha expuesto recientemente en el comercio de los señores Ferrer y Pellicer, calle de Peris y Valero, un retrato del eminente maestro D. Salvador Giner, regalado por éste a la banda de Macestr.

Felicitamos al joven Lastra, que bajo tan buenos auspicios comienza tan difícil carrera, esperando poder aplaudirle pronto en obras de mayor empeño.

AUTOMOVIL PEUGEOT, de 4 asientos y 9 caballos bien cumplidos. Facilidades en el pago. Horno San Nicolás, 7.

Se ha concedido pensión anual de 825 pesetas a doña María del Milagro Villacampa.

Gran surtido de estufas, chimeneas, chouberskys, tortugas, salamandras, etc., ordinarias y de lujo, para gas, carbón y leña. Se hacen toda clase de limpiezas y reparaciones. Malabouche: Gracia, 9, junto a la plaza de la Merced.

El señor delegado de Hacienda ha dispuesto las siguientes devoluciones: 1.190.90 pesetas a los Sres. Alpuente, Mendoza y compañía, 1.355.41 a doña Amalia Yago y hermanas y 2.427.69 a D. José María Roig Rabino.

El gremio de abaniqueros se reunirá el próximo jueves, a las cuatro y media de la tarde, en la calle de Félix Pizcena, 19, bajo, para tratar de la forma en que esta industria ha de concurrir a la próxima Exposición.

Noticias militares: Se han expedido dos pasaportes para Orán, dos para Buenos-Aires y uno para Veracruz a favor de los Sres. D. Leonardo Castillo, D. José Botella, D. Fulgencio Sánchez, D. Joaquín Jiménez y D. Arturo Fernández.

—Ha solicitado ser incluido en la escala de aspirantes a pensión de plaza de San Hermenegildo, el comandante D. Jorge Pi Cervantes.

—Diez de Madrid que en los próximos presupuestos la provincia de Teruel pasa otra vez a la quinta región, en cuyo caso el regimiento de Otumba irá a Alcoy y el de Viceraya a Alicante y Murcia.

—Ayer tarde comenzó el concurso hípico reglamentario para los regimientos de caballería.

En el de ayer tomó parte el regimiento de caballería de Alcántara y hoy lo ha hecho el de Sesma. Los tenientes que actuar fueron los Sres. Pasarón, Sanchis, Cañal, Fornias, García, Corbi, Riego, González, Loygorri, Alonso y Sanchis. Todos demostraron grandes conocimientos del arte hípico, siendo muy aplaudidos y felicitados.

Los premios los obtuvieron los tenientes Sres. Pasarón, Loygorri y Canellas.

Hoy han tomado parte en el concurso hípico los oficiales del regimiento de Sesma, y se dice que mañana tomarán parte los oficiales de uno y otro regimiento, disputándose premios del Capitán general, del Gobernador civil y del Alcalde.

Esta mañana ha dejado de existir don José Monserrat Cucarella, persona dignísima que contaba en Valencia con generales simpatías. Nuestro más sentido pésame á cuantos le lloran.

El próximo lunes quedarán abiertas al público las dos nuevas Sucursales que el Monte de Piedad ha establecido en la calle Baja, núm. 31, y en la calle de Ruzafa, número 62, y dentro de breves días se abrirá también la que está ya montándose en los poblados marítimos.

Dichas Sucursales, lo mismo que la que de antiguo viene funcionando en la calle de la Jabonería Nueva, núm. 1, y la central establecida en la calle del Mar, núm. 119, estarán abiertas por mañana y tarde todos los días laborables para empeños y desembolsos de ropas y alhajas, y los sábados hasta las ocho de la noche.

Una comisión de obreros panaderos nos ha visitado rogándonos expresemos su disgusto contra los patronos que eluden por todos los medios el cumplimiento del descanso semanal, y contra las autoridades que no cursan las múltiples denuncias formuladas, castigando como debieran á los contraventores.

Para balcones y accesorios para construcciones de obras á precios baratísimos, en la Balustrera Valenciana. Fundición y cerrajería, Burjasot, 10 y 12. Especialidad en pararrayos, instalados completamente aislados del edificio y comprobados.

Pelayo.—Mañana, Tito y Churret, contra Mendoza y Chiquet de Liria. 20 céntos.

Se ha publicado el núm. 45 de la excelente Revista de Higiene y de Tuberculosis, que dirigen los distinguidos Dres. Sres. Dómine y Chabás. El sumario es sumamente interesante.

El Fosfo-Glico-Kola Doménech cura la inapetencia, anemia y debilidad general. Véndese en farmacias.

La velada para mañana en la Sociedad Els Tranquilos se compondrá de las obras *Entre doctores*, *El roder* y *La chavala*.

El vapor *Lulio*, correo de Palma, ha llegado hoy, conduciendo la correspondencia y nueve pasajeros.

Bajo la presidencia del que lo es accidentalmente de esta Audiencia, Sr. Campomator, se celebró anoche el acto de inauguración del curso de 1908-909, la Academia Jurídico-escolar. Fué una solemnidad simpática, en la que se sentaron las bases de nuevas disertaciones, que han de dar óptimos frutos.

La Dirección general del Tesoro ha dispuesto el pago de 471 54 pesetas á los señores Miró y Trilles, por transporte de cereas.

GRAND PALAIS
Función para mañana domingo 15
A las 3:30: Cine y El tío Perico.—A las 4:30: Cine y L'avaricia romp el sac.—A las 5:30: Cine y Fieras mansas.—A las 6:30: Cine y Los criados.—A las 7:30: El chiquillo, Cine y Piripiti.—A las 8:15: Cine y Los demonios en el cuerpo.—A las 9:15: Cine y Hija única.—A las 11:15: Cine y Les crias.

PERIS y VALERO, 17
A LOS CAZADORES
Se venden para la primera tirada dos puentes de una replaza de 1.ª del coto de Sollana. Para tratos y condiciones, en casa de D. José Esparza, peluquería plaza Mayor, núm. 13, en dicho pueblo.



Madrid, Calle del Pez 6, 25 Febrero 1908.
"Mi hijo Fernando de 7 años, adolecido de una gran anemia y el médico me dijo que era propenso á meningitis debido á la falta de desarrollo físico en relación al mental. Principié á darle la

Emulsión Scott

la cual le abrió el apetito de tal modo, que no solo adquirió fuerzas, sino que ha llegado á ser un muchacho fuerte, más fuerte que la mayoría de los chicos de su edad. En la actualidad todos mis temores han desaparecido viéndome lleno de esperanzas para el porvenir. Mi esposa á quién aquejaba un resfriado de mal cariz y una tos pertinaz, también probó la Emulsión SCOTT, curándose con muy pocas dosis." Vicente Tamajón Rodríguez.

De todas las emulsiones, los médicos recomiendan la de SCOTT porque todos ellos conocen perfectamente su composición ó sea ingredientes puros, activos en extremo alimenticios convertidos en agradable crema por el procedimiento único de SCOTT. He aquí la explicación porque en los tratamientos de la anemia y debilidad de Fernando Tamajón y de la tos de su madre la Emulsión SCOTT fué un éxito, mientras que todo lo demás fracasó. Si os fijáis en que la envoltura lleve "el pescador con el pescado" os asegurará la curación.

Anemia

Una muestra gratis será enviada por D. Carlos March, calle de Valencia núm. 22, Barcelona á todos los que manden 75 céntos. "El Pescador" sellos de correo, para el marca del procedimiento Scott. En todas las droguerías y farmacias.

Tribunales
ASISINATO DE UN ALCALDE
Continuación

Después de cerrada nuestra edición de anoche continuó en la sección segunda la vista del proceso seguido por asesinato del alcalde de Macastre, Sr. Bonillo. Terminó su informe el Sr. Taléns, y luego hicieron uso de la palabra los letrados Sres. Crespo Azorín y Muñoz Barrachina, quienes pronunciaron breves pero razonados discursos para demostrar que sus clientes eran irresponsables del delito de encubridores, por ignorar el hecho realizado

Por Cayetano Malea cuando le dieron albergue en sus domicilios.

Luego se suspendió el acto para continuarlo hoy á las diez de la mañana.

La sesión de hoy.—Esta ha dado principio con el discurso-resumen hecho por el señor presidente D. Francisco Fornis. El Sr. Fornis estudia detenidamente el hecho de autos tal como lo han entendido las partes, y con la imparcialidad que le es notoria, resume por completo el resultado de las pruebas, recomendando al tribunal de hecho juzgue con arreglo á lo que le dicte su conciencia.

Las preguntas que se someten á la deliberación del Jurado son 29, que no copiamos íntegramente, limitándonos á dar un extracto de las mismas.

La 1.ª se refiere á si Cayetano Malea disparó contra el Sr. Bonillo; la 2.ª á si el muerto desempeñaba el cargo de alcalde, para justificar el atentado á la autoridad; las 3.ª, 4.ª, 5.ª, 6.ª, 7.ª, 8.ª, 9.ª, 10, 11 y 13 hacen referencia á la culpabilidad de los encubridores; la 13 trata de la premeditación; las 14, 15 y 16 se refieren á si Bonillo impuso, siendo alcalde, doble cuota por el reparto de consumos al Malea y si le negó la cédula, dando malos informes de su conducta; la 17 y la 18 determinan la alevosía; la 19 la agravante de reincidencia; las 20, 21, 22 y 23 tratan de los resentimientos entre ambos; la 24 es para demostrar la legítima defensa, como asimismo las 25, 26, 27, 28, 29 y 30.

A la una y media se lee el veredicto del Jurado, que es de culpabilidad para Cayetano Malea, y de inculpabilidad para los demás procesados.

El tribunal de hecho, en su fallo, considera al procesado Malea como autor de la muerte violenta de D. Emilio Bonillo, pero sin apreciar las agravantes de alevosía y premeditación, como así mismo ha negado el atentado á la autoridad.

Solamente ha reconocido (como nó) la agravante de reincidencia, por cuyo motivo el asesinato del alcalde de Macastre D. Emilio Bonillo queda reducido á un homicidio con dicha agravante.

A petición del Sr. Taléns se suspende el acto hasta las cinco de la tarde, hora en que se abre el juicio de derecho, usando de la palabra el fiscal D. Crisanto Posadas.

Cante, baile y mamporros.—En una taberna de la calle de Ripalda se originó el pasado año una gran trifulca, como prolongación de una juergueta, que estaban disfrutando varios individuos.

Hallábase en el establecimiento varios amigos, cuando surgió el cantar flamenco Eduardo Luna Zambruno, que obsequió con varias coplas á los concurrentes; uno de éstos correspondió á la atención con un vaso de vino, y al entregárselo al jilguero cayó el líquido, salpicándole las botas al jugador de pelota apodado el Churret, quien protestó, dispersando á los juerguistas.

Por la noche el Churret se dirigió á casa, recibiendo en mitad de la calle varios disparos, que le ocasionaron heridas de alguna importancia.

Como autores de estas lesiones fueron procesados Juan y Eduardo Luna Zambruno, que han sido declarados rebeldes; Miguel Pinazo Guillem y Eduardo Rivero Soler, que han comparecido hoy ante el tribunal sección primera, siendo absueltos por haber retirado la acusación el señor fiscal.

La defensa estaba encomendada al letrado D. José María Palop.

Injurias.—Los letrados D. Ernesto Ibáñez Rizo y D. Ricardo Samper han informado en la vista de una causa sobre injurias por medio de la prensa, incoada contra Juan Botella Ausina.

Suspensión.—Lo ha sido la vista de un pleito, en el que tenían que informar D. José Forcada, D. Leopoldo de Castro y D. Augusto Vidal.

TEATROS

PRINCIPAL.—Mañana se despedirá de nuestro público la compañía del Sr. Tressols con dos grandes funciones. Por la tarde, á las 8:30, se pondrán en escena las preciosísimas comedias en dos actos *Los Hugonotes* y *El padrón municipal*, que seguramente atraerán numeroso público, dado el pedido de localidades.

Por la noche, despedida, se representará el grandioso melodrama *El defensor de su causa ó el poder de la conciencia*. Angurramos dos brillantes entradas.

PRINCESA.—Al terminar la representación de *El cierre dominical*, nos manifestó la empresa que convencida de que resultaba una astracana sin gracia, sin argumento y sin música, la retiraba del cartel. Esto nos releva de hacer la correspondiente reseña, no sin hacer constar que los actores trabajaron de veras, mereciendo mencionarse la señorita Montoro y el señor Bódalo.

RUZAFÁ.—*La balsa de aceite.*—Hacer, en los tiempos que correr, para el menor de los géneros teatrales una obra esencialmente cómica, con ribetes de libre, sin chabacanerías, *contra-decencias*, coros *calurosos*, magnífico decorado, trajes con vistas á Sierra Nevada, ni apenas música, es cosa que solo puede hacerse siendo Sinesio Delgado ó teniendo un valor heroico. Porque eso ocurre en *La balsa de aceite*.

Sinesio Delgado, á fuerza de habilidad, sin caer en lo vulgarote, ha hecho una serie graciosísima de escenas animadas, con las peripecias que le ocurren á un intelijoven que huyendo de Málaga, como dice el refrán, se mete en Málaga.

Ludovico va buscando la casa donde sirve una paizana y es perseguido por un celoso marido, el dueño moralizador y severo de la casa donde Ludovico se refugia huyendo. Ya en el cuarto de su perseguidor, sabe que la señora tiene un amigo, que le salva, y llega el celoso casero, espantado á Ludovico.

Pero éste llega al piso tercero y encuentra á la criada del pueblo que ha llegado á vida de un bolsista y es protegida... del moralizador.

Este llega detrás y Ludovico, por el canalón sube al piso cuarto y casi lo mata el espeso de la vecina, que es á la vez el amigo de la casa. Baja Ludovico rodando hasta el portal donde encuentra á la niña del cuarto bajo que huye con el novio. Ludovico va á acompañar á la niña y les coje la mamá, y entre éste, el portero-guardia, la portera conyuge, el casero, el vecino del cuarto y todos le dan una *soifa* á Ludovico y éste se convence de que aquella casa es una *balsa de aceite*.

El diálogo es precioso, los chistes cultos, las situaciones bien entendidas, y así fué de justo y grande el éxito.

De la música, lo mejor un tango y garrotín que se *triguitó*, y que Pilar Martí bailó como nunca. Es mucha Pilar. En su escena con Ludovico, muy bien. Las señoras Mejía, Bellido y Martínez, *supers*. La Zava-la *fatísima* y muy bien; comprende al casero. Valcárcel, el portero guardia, dijo como pocos hoy saben decir.

Paco Tomás, el casero, buen actor como siempre. Marín, adelantado. Lo celebró por todos. El joven Cano excelente. La señorita Bosch, en su corto papel, en carácter. De propósito queda para final el Sr. Ruiz-Paris: después de dos obras de *peso*, y delicado de salud, *arré* con el estreno y estuvo incansable, con la fé, el amor, la insu-

perable gracia que pone en todas las obras.

En un mutis del segundo cuadro, en la escena y garrotín con la Martí y en su caída por la escalera levantó grandes aplausos.

Cojan ustedes todos los adjetivos que empiezan con *in*, y se quedarán cortos. Al final de la obra, el público hizo una ovación de bravos y palmadas á Ruiz-Paris, y le obligó á salir solo tres veces, quedando el telón buen rato alzado.

La orquesta y el Sr. Senis, bien. —Mañana domingo se darán en este teatro dos grandes funciones. A las tres y media de la tarde, y en función entera, se pondrán en escena las zarzuelas *La infanta de los bucles de oro*, *La balsa de aceite* y *La República del amor*.

Por la noche, á las ocho en punto, y también en función entera, *Musetta*, *La República del amor*, *La balsa de aceite* y *La carne flaca*.

Los precios, tanto por la tarde como por la noche, serán: 2 pesetas butaca con entrada, y 65 céntimos la entrada general.

APOLO.—A petición de varios aficionados de la empresa ha dispuesto verificar mañana, á las once y media de la mañana, una gran función vermohut, en la que tomará parte el celebrado Raku, ejecutando todos sus ejercicios, y probablemente luchará con el conocido joven de esta capital D. Francisco Pastor.

Sección de espectáculos

Funciones para hoy
TEATRO PRINCIPAL.—Beneficio del Sr. Tressols, Las dos huérfanas ó la ciega de Paris.—A las ocho y media.

TEATRO DE LA PRINCESA.—Tarde á las 6:30: Función Vermohut, El cierre dominical.—Noche á las 8:30: Las bandoleras.—A las 9:45: La mala sombra.—A las 11: Rio abajo.

TEATRO RUZAFÁ.—Tarde á las 6:30: Carceleras.—Noche á las 8:30: La República del amor, La balsa de aceite.—A las 11:15: La carne flaca.

TEATRO APOLO.—Tarde á las 6: Matinée-Moda, El Santo de la Isidra, Raku.—Noche á las 8:30: La feria de Sevilla, Cinematógrafo Nacional, Las bribonas.

Funciones para mañana
TEATRO PRINCIPAL.—Tarde á las 3:30: Los Hugonotes, El padrón municipal.—Noche á las ocho y media: Despedida de la Compañía, El defensor de su causa ó el poder de la conciencia.

TEATRO DE LA PRINCESA.—Tarde á las 3:30: Alma de Dios.—A las 5: Rio abajo.—A las 6:30: La mala sombra.—Noche á las 8:30: La mala sombra.—A las 9:45: Las bandoleras.—A las 11: Rio abajo.

TEATRO RUZAFÁ.—Tarde á las 3:30: La infanta de los bucles de oro, La balsa de aceite, La República del amor.—Noche á las 8: Musetta, La República del amor, La balsa de aceite, La carne flaca.

TEATRO APOLO.—Por la mañana á las 11:30: Raku.—Tarde á las 3:30: La mala sombra, Cinematógrafo Nacional, Las bribonas.—Noche á las 8:30: Fea y con gracia, Las bribonas, Cinematógrafo Nacional, Raku.

Funciones para el lunes
TEATRO RUZAFÁ.—Tarde á las 6:30: Mayo florido.—Noche á las 8:30: El barbero de Sevilla.—A las 10: La balsa de aceite, La República del amor.

TEATRO APOLO.—Tarde á las 6: Matinée-Moda, Los aparceidos, Raku.—Noche á las 8:30: La infanta de los bucles de oro, Las bribonas, Cinematógrafo Nacional.

Dr. GUIMERA
ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LOS HUESOS Y DE LAS ARTICULACIONES. Plaza de Calatrava, (antes Negrito), 1, principal. Consulta de 9 á 11 mañana y de 3 á 5 tarde.

Homeopatía
Neuro-angiética del Dr. Ginés, útil para NERVIOS y SANGRE. Calle de Trinquete de Caballeros, 14, (junto á Correos). Consulta de 10 á 2.

PROCEDENTES DE UNA QUIEBRA
Se liquida una gran cantidad de relojes á precios baratísimos y con buena máquina. RE LOYERÍA DE ARMENGO, ZARAGOZA, 26. Esta casa se ha encargado de liquidar todas las existencias.
SE HA RECIBIDO NUEVA REMESA

LAS BARRACAS
Se liquidan los bordados del año que fine y hay recibidas nuevas remesas para la próxima temporada, tanto en dicho artículo, como en puntillas y hules.
Fabricadas nuevas calidades de algodón
LLOP, 8 y 10

AVISO
El servicio vitícola contra la filoxera, de la Excm. Diputación Provincial de Valencia, recuerda á los señores viticultores de la provincia, la gran conveniencia que tiene para ellos, el proveer de arriamientos americanos barbados ó injertos de los viveros provinciales, para ensayar pequeños viveros, consultar con la dirección técnica los problemas que en la reconstrucción de sus viñedos se les presenten, teniendo siempre muy en cuenta que los consejos del comercio viverista en ocasiones no suelen ser los más desinteresados.

La Flora Valenciana
Elegante y escogido surtido de invierno en plumas, grupos y fantasías para sombreros de señora; plantas y efectos de flor artificial, para Cementerio, á precios sin competencia. Campaneros, 2, (junto á la plaza de la Reina)

SE TRASPASA
Un establecimiento espacioso y muy acreditado y en el centro de la ciudad, con existencias ó sin ellas. Razón: de 1 á 3, en la calle de la Congregación, 32, 2.ª puerta.

DE ACTUALIDAD
Tapabocas (salidas de teatro), lo más elegante y moderno. Precios de fábrica. Medias y calcetines finos, sin costura verdad, los encontrarán únicamente en «La Fabril Valenciana», Comedias, 28.

R. I. P.
Todas las misas que se celebrarán mañana domingo 15 del actual en las iglesias parroquiales de San Andrés y Santo Tomás, Reales Capillas de Nuestra Señora de los Desamparados y Nuestra Señora del Milagro y convento de Reparadoras de los del Gobernador Viejo, serán en sufragio del alma de
LA EXCMA. SEÑORA
Doña Concepción Palavicino é Ibarrola
de Trénor
que falleció el 15 de noviembre de 1886
Sus hijos, hijos políticos, nietos y hermanos políticos, suplican á sus demás parientes y amigos, la asistencia á alguno de dichos piadosos actos.

R. I. P.
Don José Monserrat Cucarella
ha fallecido hoy á las ocho de la mañana
habiendo recibido los auxilios espirituales y la bendición Apostólica de Su Santidad.
Su director espiritual, su desconsolada viuda Doña Concepción Morera, hijo don Elias, hermanos políticos, sobrinos y demás parientes, al participar tan sensible pérdida á sus amigos, les ruegan asistir á la misa de cuerpo insepulto que celebrará mañana á las 9 y media, en la parroquia iglesia de la Santa Cruz y acto continuo á la conducción del cadáver, desde la casa mortuoria calle de Burjasot, número 3, á la puerta de San Agustín, donde se despedirá el duelo.

R. I. P.
Todas las misas que se celebrarán pasado mañana 16 del corriente en las iglesias de Santo Tomás, Virgen del Milagro, Virgen de los Desamparados con exposición de S. D. M.; Colegio del Patriarca el 17; San Lorenzo, Colegio de María Inmaculada, todo el mes y Padres Camilos, serán en sufragio del alma de
EL EXCMO. SEÑOR
Don Luis Nieulant y Sánchez Pleytes
conde de Nieulant
que falleció el 16 de noviembre de 1897
Su viuda, hijos, hijos políticos, nietos y demás parientes, suplican la asistencia á alguno de dichos actos, á los cuales hay concedidas muchas indulgencias.

24 MILLONES DE REGALO Á LOS COMPRADORES DE VINOS, LICORES Y ACEITES, DE JOSE MONTESINOS PALLARDO, antigua casa de R. Casanova Boix, con participaciones del sorteo de Navidad, billete BEATA, 3, Teléfono, 772. Servicio á domicilio.

TEATRO APOLO
domingo 15 noviembre
Gran Vermouth
11 y media de la mañana
LUGHA
SR. RAKU
con D. Francisco Pastor, de ésta
Butaca 1 peseta.—Entrada general 40 céntimos.

Avisos judiciales
EDICTO
Don Víctor González de Echávarri y Castañeda, juez de primera instancia del distrito del Mar de esta ciudad. Por el presente, y término de veinte días, se saca á pública subasta la finca siguiente:
Pesetas.
Un edificio, situado en esta ciudad, distrito de Serranos, señalado con los números cuatro, seis, ocho, diez, doce y catorce de la calle de Burjasot, manzana veintinueve, destinado á fundición de hierro y taller de construcción de maquinaria; lindante por derecha con casa de D. Mariano Bellver, izquierda con la de don Eduardo Dobón Diego, y por espaldas con las de D. Antonio Roig, D. José Taberner, D. Antonio Roldenas, D. Pedro Costey, D. Fernando Serrano, D. Joaquín Izquierdo, D. Carlos Solari, don Francisco Caballes y D. Ricardo Mompo; mide una superficie de nueve áreas, setenta y nueve centiáreas, cuarenta decímetros cuadrados, apreciado en cuarenta mil pesetas.
Para la subasta, que tendrá lugar en el local de este juzgado, se ha señalado el día quince de diciembre próximo, á las diez, con las condiciones siguientes:
Primera. No se admitirá postura que no cubra las dos terceras partes del justiprecio.
Segunda. Los licitadores para tomar parte en la subasta deberán consignar previamente en la mesa del juzgado el diez por ciento del justiprecio.
Tercera. Los títulos de propiedad se hallan de manifiesto en la Escribanía y el que resulte rematante deberá conformarse con ellos, sin derecho á exigir otros.
Cuarta. Los gastos del remate y de otorgamiento de la escritura serán de cuenta del mejor postor.
Valencia trece de noviembre de mil novecientos ocho.—Victor G. de Echávarri.—Ante mí, Salvador García Dechent.

LA MUY ILUSTRE SEÑORA
Doña Josefa Isabel Palavicino é Ibarrola
de Trénor
La familia suplica oraciones y la asistencia á alguno de dichos actos religiosos.

Avisos de corporaciones
Gremio de Cervecerías.—Verificada la clasificación, las listas estarán de manifiesto en la casa del síndico, calle de Pascual y Genís, 8, hasta el día diez de la mañana, que tendrá lugar la junta de agravios en el domicilio indicado, á las ocho de la mañana.—El síndico, Luis Ceballos y Royo.
Gremio de calzado hecho.—Hecha la clasificación, quedan expuestas las listas en casa del síndico, calle Alta, 1 y 3, hasta el día 19 del corriente, en cuyo día tendrá lugar la junta de agravios en el citado domicilio, á las cuatro de la tarde.—El síndico, José Fas Castiell.
ALICIA.—Sindicato de Política rural.—El Comité convoca á junta general ordinaria de los Comités de Labradores el domingo 29 de los corrientes, á las diez de la mañana, en la casa de los señores de Castellar, 34, 2.ª, para tratar: Proyecto de presupuesto ordinario de 1909; Compendio para revisar las cuentas de los Comités; Modificación del artículo 29 de las Ordenanzas equiparando una hanegada de regadío á dos de secano.
Alicia 7 de noviembre de 1908.—El Presidente, J. Ferrán.
Café Paris
Pruébese el café y los cubiertos desde 1.50. Limpieza y economía. Cerveza á presión, fumosos y aperitivos, todo á precios de Bar. Calabazas, 53.—Teléfono, 561.

El incendio de esta madrugada.—Esta madrugada, entre dos y cuatro y dos y media, el vigilante particular de la calle Alta, Vicente Villanueva, núm. 32, advirtió que de la tienda establecida en el número 52 de la calle Alta, frente a la del número 52 de la calle Alta, se escapaba humo. Por su parte, D. José Blanquer, dueño de la tienda, también notó gran humareda en las habitaciones, y al dependiente de la casa conde Sebastián y al dependiente de la casa de Ezequiel Martínez, de 14 años, salvándose éstos por un balcón.

Los vecinos, alarmados, pidieron socorro, avisándose a la brigada de Bomberos, y a los guardias de Seguridad núms. 160 y 165, y los municipales 111 y 163; a pesar de lo que daban señales, los bomberos tardaron una hora en llegar.

Rota la puerta de la tienda se procedió a extinguir el incendio, que quedó por completo extinguido a las cinco de la madrugada.

También acudieron al lugar del suceso el concejal Sr. Cano Pacheco y los jefes de Seguridad y de la Guardia municipal.

La tienda ha quedado reducida a cenizas, calculándose las pérdidas en unas 100.000 pesetas.

El juez de guardia, que lo era el de Serantes, Sr. Esteve Cháfer, con el actuario Sr. Rodríguez y el oficial Sr. Ferragut, se ocuparon en la casa incendiada, instruyendo las correspondientes diligencias sumarias.

Todo cuanto había en la tienda ha quedado reducido a cenizas.

El establecimiento estaba asegurado en el «El Norte» y por 5.000 en «La Realidad».

Los consumidores.—Esta mañana a las diez había en el retén de la estación del Norte algunas mujeres y un consumidor, pero nada oficialmente se nos ha dicho, porque cuando está allí el inspector, aquello es impenetrable.

Sin embargo, podemos decir que esta mañana a las nueve, en el fieltro del camino de Jesús, se ha registrado uno de los tranvías en formas violentas. Los pasajeros protestaron, y llegó lo inevitable: parada larga del tranvía, escándalo, amenazas, etcétera, etc.

Una mujer llevaba dos cestas de huevos, pero no quería apearse, sino que le cobraban allí. Otra señora la ha defendido, y los empleados han hecho que la matrona subiera al coche y allí registrara a la pasajera, entre las protestas de todos.

Entonces—esto lo dice un testigo—uno de los consumidores ha saltado violentamente al coche, intentando agredir a un viajero que tenía más de 60 años.

La pareja de Seguridad de aquel punto ha llevado al retén a consumidor y mujeres.

Más de los consumidores.—Esta mañana, a las seis y cuarto, también ha habido cuestión consumeril en el paso a nivel de la calle de Ruzafa: un obrero de la sección de Vía y obras de la estación se dirigió hacia el grupo por la vía de Barcelona, donde trabaja la brigada a que él pertenece.

El obrero llevaba el taleguillo con el almuerzo, y uno de los consumidores ha querido registrarle, cosa a la cual se ha opuesto el trabajador.

El público se ha aglomerado, y el del grupo ha amenazado al trabajador con que se verían en otro sitio.

Muy bonito!

¿Siguen los consumidores.—Una pregunta: ¿Tienen derecho los vigilantes a registrar en los andenes de la estación del Norte, cuando los viajeros descienden de los vagones?

¿Para qué está el fieltro en la parte exterior?

Y nada más.

Accidente del trabajo.—En la casa de Socorro del Puerto ha sido hoy atendido Manuel Martí Ferrer, de 23 años, de una herida contusa en la cabeza a consecuencia de un golpe que recibió trabajando.

Caida.—También ha sido atendida en el dispensario médico Carmen Alonso Capilla, de 14 años, que a causa de una caída se produjo una herida contusa en la frente y otra en el labio superior.

Para cubrir vacantes
Las elecciones para cubrir las vacantes dejadas en el distrito de Barcelona, por la renuncia que de sus actas han presentado los Sres. Suñol y Junoy, se celebrarán el día 13 de diciembre.

Del Vaticano
Desde Roma telegrafían que Su Santidad el Papa recibió, con los honores de rúbrica, a la misión española, presidida por el duque de la Conquista. Este entregó al Papa un autógrafo del rey de España y un precioso regalo, consistente en un soberbio tapiz para su biblioteca particular. El Santo Padre pronunció un elocuentísimo discurso, lleno de bondad para España y sus reyes. Luego recibió a los representantes del kaiser y del emperador Francisco José.

De Bilbao
El infante D. Fernando, lo mismo que el ministro de Estado Sr. Allendesalazar, son agasajadísimos en la capital de Vizcaya.

La inauguración del Hospital, motivo del viaje de S. A., ha sido un acto verdaderamente solemne, al cual puede decirse que asistió todo Bilbao. El alcalde y el señor Allendesalazar pronunciaron elocuentes discursos.

Por la tarde S. A. R. y el ministro visitaron los Altos Hornos, y por la noche asistieron a una función de gala en el teatro de los Campos Elíseos. La capital hallase en plenas fiestas.

La música religiosa
Los telegramas de Sevilla dan cuenta de que el Congreso de música religiosa celebró su segunda sesión, que, como la primera, fué muy interesante.

El monje benedictino P. Suñol pronunció un erudito discurso ensalzando el canto gregoriano. Después habló el presbítero D. Dámaso Ledesma, que demostró las cualidades de la música religiosa popular.

Terminada la sesión celebró un concierto musical, muy notable por la clase de obras interpretadas.

Otro despacho dice que los congresistas se hallan divididos. La tendencia general es aceptar la liturgia y música francesa. Créese que vencerá la mayoría, imponiendo el canto gregoriano.

Novedades teatrales
En el Teatro Español se estrenó anoche el drama de Cristóbal de Castro y Alarcón, titulado *Gerineldo*, basado y escrito con algunas tiradas de versos, en el popular romance del mismo nombre. La obra, que está versificada admirablemente, alcanzó solo un éxito literario, pues la trama dramática no llega a emocionarla al público.

La obra, además, resulta poco teatral y fué representada deficientemente. Sus autores salieron a escena varias veces.

—En el Gran Teatro se estrenó anoche una parodia de la zarzuela *Alma de Dios*, que firman autores conocidos, con los seudónimos de Silvio y Figarolo, del libro, y Cándela Ardidi, de la música. La obra, que es una bufonada política, es graciosa y obtuvo un gran éxito.

El cuadro de la sacristía es la redacción de *La Epoca*, en donde se desarrollan escenas de mucha gracia, que fueron muy reídas.

El coro de los vagabundos es graciosísimo. Los vagabundos son todos los exministros liberales muy bien caracterizados, que van buscando una cartera.

Todos los números de música fueron repetidos, como asimismo algunas escenas de la obra. Los autores salieron muchas veces a escena.

Madrid 14, 14-30
La «Gaceta»
Publica el diario oficial las siguientes disposiciones:
Jubilando al cónsul de España en Roma D. Santiago Alonso Cordero.
Nombrando para sustituirle a D. Enrique Gaspar Batllés.
Nombrando cónsul de Buenos Aires a R. Joaquín Iturralde.
Idem en la Asunción a D. Joaquín Casá.
Idem en Puerto Rico a D. Félix Silonix.
Inserta también las firmas de Gobernación, Fomento e Instrucción pública de ayer.

Una circular a las Juntas de Emigración sobre reconocimiento de los buques dedicados al transporte de emigrantes.
Anunciando la aparición de la peste levantina en Liverpool.

«El imparcial»
Después de elogiar los discursos que los Sres. Alvarado y Moret pronunciaron ayer tarde y de aplaudir la actitud de este último en contra de la reforma de la Hacienda provincial y Municipal, dice que las declaraciones del Sr. Moret demuestran que los liberales no piensan hacerse cómplices en el peligroso intento de descentralización del Sr. Maura.

Cree que con la sesión de ayer se ha iniciado una nueva era política, respondiendo de la minoría liberal a las provocaciones del Gobierno.

Comentando también este periódico la noticia relativa a la supuesta concesión de una capitana general honoraria al duque de Caserta, pide que este asunto se discuta en el Parlamento.

«El Liberal»
Se ocupa en el mismo asunto, y lo califica de propósito absurdo, de acto de locura.

En otro artículo aplaude el discurso del Sr. Moret, calificándolo de tremenda oposición contra el Gobierno.

Dice que este discurso marca una fecha y forma otra.

Termina diciendo que el Sr. Moret puede ser el hombre, pero tantas ocasiones ha perdido que mientras no predique con hechos, sus palabras sólo inspiran muy relativa confianza.

«El País»
Se ocupa del debate de ayer en el Congreso respecto del procesamiento del periodista Sr. Fernández Pozo.

Cree obligado al Sr. Maura a declarar en el Parlamento cuándo se llegará a la meta en el camino de la derogación de la ley de Jurisdicciones.

«El Globo»
Califica de primer avance el discurso del Sr. Moret, pero entiende que no debe quedarse como hecho aislado, sino que deben repetirse constante e incesantemente actos como el de ayer, para demostrar al país y

a los liberales que luchan contra una política desastrosa, para alcanzar el poder.

«El Universo»
Elogia la forma del discurso que pronunció ayer el Sr. Moret.

Le reconoce competencia en materias económicas.

Aplauda la teoría desarrollada, pero cree que el Sr. Moret empleó sus teorías y sus conocimientos económicos como arma política más que como propósito de gobernante.

El infante D. Fernando
Bilbao.—El infante D. Fernando y el ministro de Estado madrugaron hoy, visitando el santuario de Nuestra Señora de Begona, donde oyeron misa.

Los concejales republicanos y los socialistas han manifestado que recurrirán al ministro de la Gobernación para denunciarle que la comitiva del infante, prevenida del gobernador, atravesó en automóviles el paseo del Arenal, destinado al público, infringiendo con ello las Ordenanzas municipales.

En la sesión de anoche formuló una denuncia el teniente de alcalde Sr. Bengoa, pidiendo que se multase a los infractores de las Ordenanzas.

Despidiéndoles con los mismos honores las autoridades, comisiones y personas distinguidas que les recibieron, en el tren rápido han salido para Madrid el infante don Fernando y el ministro de Estado.

El Sr. Allendesalazar anunció que gestionará la creación de una facultad de Medicina en Bilbao.

Conversando particularmente dió a entender que las elecciones municipales espera verificarlas el Gobierno para el mes de abril, con la nueva ley de Administración.

Madrid 14, 15-15
Consejo de ministros
Se ha celebrado en el domicilio del señor Maura.

Se ha tratado en él del articulado de los próximos presupuestos y del proyecto de ley de caducidad de créditos.

La mayor parte del Consejo ha sido dedicada al estudio del proyecto de ferrocarril de la Noguera-Pallaresa, acordándose que por el Estado se redacte un nuevo proyecto, especificando si las obras han de realizarse por concurso ó por administración.

Se ha aprobado un expediente estableciendo cuotas de entrada en los Museos.

También se han aprobado varios expedientes del ministerio de Instrucción pública.

Después del Consejo
Al salir del Consejo el Sr. La Cierva ha sido interrogado por los periodistas acerca del nombramiento de capitán general honorario a favor de un personaje afecto al partido carlista.

Ha contestado en los mismos términos que se expresó ayer el Sr. Maura, resultando imposible arrebatarle una negativa.

El ministro de la Gobernación ha manifestado, por último, que en el Consejo se ha acordado la celebración de las elecciones parciales para cubrir las vacantes de diputados a Cortes en Barcelona.

Estas se celebrarán en un mismo día.

«A B C»
Publica una carta firmada por los conocidos diestros Bombita y Machaquito, espicando al público su conducta sobre la lidia de las reses de Miura.

Afirman que el acuerdo negándose a la lidia de los toros de la ganadería mencionada está inspirado en el fomento de la fiesta nacional.

«Los sobresueldos que se ganan en la lidia de dichas reses—dicen los firmantes—, descontento al doble sueldo de los picadores y banderilleros, será destinado al socorro de los compañeros inutilizados en el ejercicio de su profesión y a las familias de los fallecidos en el mismo.»

Ponen de manifiesto en el comunicado el número excesivo de reses de Miura que se lidian en nuestras plazas.

Madrid 14, 16-45
Los alcoholeros
Los diputados interesados en la cuestión del alcohol se han reunido con el subsecretario de Hacienda y el director general de Aduanas, para estudiar la reforma del reglamento a fin de conseguir que la nueva ley rija en 1.º de diciembre.

De interés para Valencia
Se ha dispuesto que por la jefatura de la segunda división de ferrocarriles, se propongan las obras necesarias a fin de aumentar los desagües en la línea del ferrocarril Central de Aragón, en el término de Alboraya, evitando así que se inunden los caminos del Mar y Azagador Hondo, en la partida de Masqueja.

De Logroño
En una taberna jugaban a las cartas los obreros Luis Marrodán y Lorenzo Gallo; disputaron, y Marrodán dió una puñalada en el cuello a Gallo, que le seccionó la yugular.

El interfecto deja hijos pequeños.

Los diputados provinciales, con el fin de evitar rencores, han acordado nombrar dos médicos de beneficencia para una misma vacante.

La opinión censura este acuerdo.

El emperador de la China
París.—Telegramas de Pekín dicen que sigue la agonia del emperador de la China.

El príncipe Tehun se ha posesionado de la regencia del imperio.

Compra de un aeroplano
Roma.—El Consejo de Estado ha autorizado la compra del aeroplano inventado por los capitanes de Ingenieros Crocco y Ricaldomi, en 120.000 liras.

La política alemana
Berlín.—Hoy ha salido de Kiel el canciller Bulow, con objeto de conferenciar con el kaiser.

Dícese que piensa presentarle la dimisión y que le será aceptada.

Se asegura que le sustituirá el general Joewenstein, a quien se ha llamado telefómicamente.

El grupo liberal nacional apoyará una proposición de ley pidiendo la reforma de la Constitución alemana.

Se establecerá responsabilidad por los actos políticos de los cancilleres.

El grupo católico pedirá al Parlamento

que exija responsabilidad al conde de Bulow.

El embajador de Francia dió anoche un banquete al ministro de Negocios.

A la comida asistió el embajador de España.

Reorganización de la Armada
San Petersburgo.—El ministro de Marina ha presentado un proyecto de reorganización de la Armada.

Establece en él pena severísima por los delitos de inmoralidad.

Madrid 14, 18-15
Cotización
En el correo se han hecho hoy:
El 4 por 100 interior a 84'05.
Los francos a 11'50.
Las libras a 27'98.
Las obligaciones del Empréstito a 101'90.
París, 97'05.

Convocatoria
Se ha publicado una convocatoria de las Cámaras de Comercio para que se reúnan el día 2 del próximo mes en el ministerio de Hacienda, a fin de entender en la reforma de la contribución industrial y de comercio.

La convocatoria comprende el Círculo Mercantil de Madrid y al Fomento del Trabajo Nacional de Barcelona.

LAS CORTES
Madrid 14.
Congreso
Abre la sesión el Sr. Dato.
En el banco azul los Sres. La Cierva y Sánchez Guerra.

La desanimación es completa y sin ruego ni preguntas se entra en la orden del día.

Se toman en consideración varias proposiciones de ley sin importancia, y se reanuda el debate sobre el proyecto de comunicaciones marítimas.

El Sr. Navarrete se ocupa del origen y desarrollo del proyecto, y estudia la crisis por que atraviesa la marina, que se mantiene merced a la competencia que se hacen las empresas navieras, para justificar la ayuda que se presta en el proyecto.

Compara servicios idénticos en el extranjero, asegurando que las subvenciones que otorga el proyecto a las Compañías de navegación son inferiores a las que se conceden en otros países.

Dice que el impuesto sobre la navegación, siendo equitativo, a nadie perjudica, sino todo lo contrario.

Estudia las líneas de navegación de Cuba y Filipinas, rectificando las millas de distancia de Coruña a Cuba que fijó ayer. Le contesta el Sr. Vega Seoane.

Insiste en cuanto dijo ayer.

Afirma que hay más de 80 barcos que andan a mayor velocidad de siete millas por hora, pareciendo que fueron construidos para instalarlos en los museos.

El Sr. Soriano: Ahí debía estar el ministro.

¡Vaya unos marineros! (Risas, campanillazos.)

El Sr. Vega Seoane recuerda que Cristóbal Colón marchó a descubrir el nuevo Continente a bordo de la carabela *Santa María*, pasando por el estrecho de Bahama.

El Sr. Navarrete: Pido la palabra para defender a Cristóbal Colón. (Risas.)

S. S. está equívocado.

Cristóbal Colón no iba en una carabela, sino en un barco de vela. (Nuevas risas.)

El Sr. Soriano: Pero si S. S. ignora a un dónde está el estrecho de Bahama.

El Sr. Fernández Latorre afirma que el proyecto está basado en un principio de libertad para procurar el desarrollo de la industria y el comercio.

Añade que ha decrecido el desarrollo de la Marina mercante desde que se subvenciona a la Compañía Trasatlántica.

Considera excesiva la cantidad de diez millones que se concede como prima por cada 150.000 toneladas embarcadas en los buques con bandera española.

Entiende que es muy ineficaz dicha subvención, y de convertirse en ley el proyecto, se produciría una alza considerable en los fletes.

Se ocupa de los pasajes a Buenos Aires. Continúa la sesión.

Senado
Preside D. Marcelo de Azcárraga.
En el banco azul el señor marqués de Estella.

Formulan algunos ruegos y entrase en la orden del día.

Se lee el dictamen autorizando al ministro de la Guerra para invertir en la compra y construcción de proyectiles para la Artillería, el remanente de los créditos concedidos.

El Sr. Díaz Moren lo combate.

Valencia y Alicante
Alicante 14, 12-15
(De nuestro redactor jefe)
Se ha verificado el acto solemnisimo de descubrir la lápida dedicada por la Sociedad valencianista *Lo Rat-Penat* al conde de Lumieres.

La comitiva se ha organizado en el local del Instituto de segunda enseñanza.

Abria marcha una sección de guardias municipales de caballería; seguía la banda de música Obrera Alicantina, niños de las escuelas de primera enseñanza, alumnos de la Escuela de Comercio e Instituto provincial, representantes del Cuerpo Consular, Cámaras Agrícola y de Comercio, Escuela Normal, Asociacion de la Prensa Alicantina, de Escritores y Artistas, Ateneo, Club de Regatas, Club Lucentino, Recreación-Club, Orfeón Alicantino, Montepío Económico, Sociedad de Amigos del País, Escuela Modelo, Audiencia, Juzgados municipales y de Instrucción, música del regimiento de la Princesa, Ayuntamiento, Sociedad valencianista *Lo Rat-Penat* y Diputación provincial.

La presidencia la formaban los señores gobernador civil, general Sr. Pasqual del Povil, alcalde y presidente de la Diputación.

Cerraban la marcha la Banda de música municipal de Valencia y un piquete de infantería.

La comitiva ha recorrido las calles de Ramales, Doctor Gadea, Parque de Canalejas, Paseo de los Mártires, Victoria, Princesa y plaza de Alfonso XII, en donde se hallan instaladas las Casas Consistoriales.

En la fachada del edificio se hallaba colocada la lápida de *Lo Lat-Penat*, cubierta con artística tela de damasco.

Las calles del tránsito estaban concurridísimas, lo mismo que los alrededores del Ayuntamiento.

Los representantes de Valencia alternaban en la comitiva con los alicantinos, siendo objeto de incesantes muestras de simpatía.

Al desfilar la bandera de *Lo Rat-Penat*, el público la saludaba con prolongadas salvas de aplausos.

Llegados los comisionados frente a la lápida, el alcalde de Alicante Sr. Mauricio entregó el cordón de la tela a D. Teodoro Llorente, quien tiró de él.

El momento resultó majestuoso.

Los vivas a Valencia, a Alicante y a España mezclábanse con los acordes de la marcha Real que ejecutaban las músicas.

Descubierta la lápida, el vicepresidente de *Lo Rat-Penat*, Sr. Alberola, pronunció elocuente discurso en elogio del conde de Lumieres.

Tuvo períodos brillantes al hablar de la fraternidad de pueblos tan estrechamente ligados por costumbres, dialecto e intereses materiales, y terminó encareciendo la necesidad de fortalecer los vínculos que unen a los de la región de Levante.

El alcalde D. Luis Mauricio pronunció a continuación sentidas palabras de gratitud, abogando por que perdure la unión entre Alicante y Valencia.

Ambos oradores fueron aplaudidísimos.

Después se ha verificado el reparto de limosnas a los pobres en el Montepío Mercantil.

En este momento se dispone en las Casas Consistoriales el banquete con que el Ayuntamiento de Alicante obsequia a los comisionados valencianos.

La mesa se halla artísticamente dispuesta y adornada con flores.

El adorno de las escaleras y amplios salones de la Casa Consistorial es de gran efecto.

Los valencianos han visitado el Montepío Mercantil, donde se han repartido limosnas a los pobres.

Los asistentes han sido obsequiados con un espléndido lunch.

Se han pronunciado brindis en pro de la prosperidad de la región valenciana.

El presidente del Montepío, D. Julio Rameta, ha ofrecido visitar la Exposición valenciana con objeto de saludar a sus compañeros de esa ciudad.

Se ha celebrado un banquete en el salón de Sesiones del ayuntamiento.

En el testero hallábase colocado un retrato del rey.

Había dispuestas tres mesas paralelas y una presidencial.

En ella han tomado asiento el gobernador civil, que tenía a su derecha a los señores alcalde, Valldecabres, Llorente y presidente de la Diputación de Alicante.

A su izquierda estaban sentados los señores general Pasqual del Povil, presidente de la Audiencia y delegado de Hacienda.

Entre los comensales figuraban representaciones del Ejército y Marina, concejales y prensa.

El senador D. Elías Tormo ha asistido a todos los actos.

Regresará esta noche a Madrid.

Después del banquete habrá sesión apologetica en el teatro Principal.

Luego, la Banda Municipal de Valencia celebrará un concierto en la Esplanada.

Esta noche se celebrará función en el teatro, en honor de los comisionados valencianos.

En este momento, que se halla a la mitad del banquete que se celebra en las Casas consistoriales, se ha presentado la Sociedad de Bandurristas, «La Wagneriana», que ha comenzado su concierto con la conocida composición del maestro Giner, *La entrada de la murta*.

Ha sido aplaudida con gran entusiasmo.

Barcelona 14, 17-10
Crimen y suicidio
En Mataró un anciano que se hallaba separado de su esposa é hijo, penetró en casa de éstos, disparando contra una nueva suya.

Esta resultó con una herida grave.

Después disparó otra vez el arma, sin consecuencias, y atomizado por su obra, volvió el revólver contra sí, disparándose un tiro, que le destrozó la mandíbula inferior.

En vista de su grave estado se le han administrado los últimos sacramentos.

Los solidarios
Resueltamente la Solidaridad presenta candidatura por las cuatro vacantes en las elecciones parciales de diputados a Cortes. Se considera indudable el triunfo de los solidarios.

A Madrid
Completamente restablecido de su herida ha marchado a Madrid, en el rápido, el teniente de la Escolta Real Sr. Bargas, acompañado de su madre y hermano.

Los carreteros
En virtud del acuerdo establecido entre los patronos carreteros, no se admitirá al trabajo a los obreros asociados.

Estos serán admitidos bajo las siguientes bases:
Contrato de trabajo estipulando sus jornales en 4 pesetas diarias, excepto los sábados que será el de 5 pesetas.

Además, también se contratarán especialmente para el trabajo durante los domingos.

Opínase que estas condiciones serán rechazadas por los obreros huelguistas.

El lunes se declararán en huelga todos los obreros de este ramo, en señal de duelo por el fallecimiento del esquiroel Ensebio Sánchez.

Agencia Mencheta
Por telégrafo y teléfono
Terminación de las sesiones parlamentarias de ayer

En el Senado, después de intervenir en el debate sobre la concesión de un crédito de millones de pesetas destinado a la sanidad sanitaria, los Sres. Rodríguez, Gortázar yerverter y Alonso Castrillo, a los que acompañó el Sr. La Cierva, fué aprobado el proyecto.

Después a discusión el dictamen que se consignó en el presupuesto general de 1909 el remanente de 1908, y el Sr. Díaz Moren combatió dicho dictamen, pidiendo se le reservara la palabra para hoy. Se levantó la sesión.

En el Congreso continuó el debate sobre el proyecto de comunicaciones marítimas, consumiendo el segundo turno, en el que la totalidad del Sr. Alvarado, tal como se comentó el Sr. González Besada.

Después de la discusión de los presupuestos, combatiendo la totalidad del Sr. Moret, al que contestó también el ministro de Hacienda.

Después de este debate, se dió cuenta de las diputaciones sus actas por motivos de urgencia, y se levantó la sesión.

El rey de caeceria
Después de la noche, como estaba anunciado, salió el tren que conduce a su residencia de Sevilla, de donde se trasladará a su residencia en Madrid, en cuya posesión cazará unos cuantos días.

Compañía a S. M. los marqueses de Villavieja, Villavieja de Asturias, Villavieja de Valdelagrana; los duques de S. Carlos, Gor y Prim, y los condes de S. Juan y Aybar.

CURATOS
Guayacol-Somatose
Excelente
TONICO-APERITIVO
NO IRRITA EL ESTÓMAGO

Guayacol-Somatose líquida
Excelente
TONICO-APERITIVO
NO IRRITA EL ESTÓMAGO

catarrros y afecciones pulmonares

El Presidente
561.

